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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Контрольный вопрос. На какую величину умножаются параметры схемы замещения трансформатора при приведении?
а) на величину тока рассеяния;

б) на величину числа обмоток первичного напряжения;

в) на величину коэффициента трансформации;

г) на величину числа обмоток вторичного напряжения;

д) на величину взаимной индуктивности в относительных единицах.

2. Контрольный вопрос. Какая величина в схеме замещения трансформатора определяется приведенной формулой[image: image1.wmf]x
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а) индуктивное сопротивление рассеяния первичной обмотки;

б) индуктивное сопротивление взаимной индукции;

в) индуктивное сопротивление рассеяния вторичной обмотки;

г) комплексное сопротивление первичной обмотки;

д) комплексное сопротивление вторичной обмотки.

3. Контрольный вопрос. Какой диапазон величин характерен для сопротивления r(  в трансформаторе?

а) 0,15(0,25 о.е;

б) 0,005(0,025 о.е;

в) 0,025(0,1 о.е;

г) 0,5(5 о.е;

д) 10(150 о.е.

4. Контрольный вопрос. Какой величине приблизительно равны потери холостого хода в трансформаторе?

а) электрическим потерям;

б) механическим потерям;

в) потерям короткого замыкания;

г) добавочным потерям;

д) потерям в стали.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
5. Контрольный вопрос. Какая из зависимостей является обращенной магнитной характеристикой трансформатора?

а) cos((=f(U1);

б) P(=f(U1);

в) I(=f(U1);

г) E(=f(U1);

д) I0=f(U1).

6. Контрольный вопрос. Какую величину составляют потери в стали в опыте короткого замыкания трансформатора?

а) 0,01Рмг.ном ;

б) 0,1Рмг.ном;

в) Рмг.ном;

г) 0,5Рмг.ном;

д) 1,5Рмг.ном.

7. Контрольный вопрос. Какой характер имеет зависимость мощности короткого замыкания Рк =f(U1)

а) экспоненциальный ;

б) обратно пропорциональный;

в) прямо пропорциональный;

г) параболический;

д) гиперболический.

8. Контрольный вопрос. Какую величину составляет соотношение потерь 
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 в современных силовых трансформаторах?

а) 0,05(0,1;

б) 0,25(0,4;

в) 0,1(0,2;

г) 0,5(1,4;

д) 1,25(2,4.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
9. Контрольный вопрос. Какие из двенадцати возможных групп соединения трансформаторов стандартизированы?

а) Y/(-0 и Y/(-11;

б) (/Y-0 и Y/(-11;

в) Y/Y-11 и Y/(-11;

г) Y/Y-0 и Y/(-11;

д) Y/Y-0 и (/Y-11.

10. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. Какова допустимая величина разницы коэффициентов трансформации трансформаторов, чтобы избежать опасных уравнительных токов?

а) не более чем (n < 0,05;

б) не более чем (n < 0,5;

в) не более чем (n < 0,005;

г) не более чем (n < 0,0005;

д) не более чем (n < 5.

11. Контрольный вопрос. Сколько кВт энергии приходится на одного человека в развитых странах?

а) > 0,1 кВт;

б) > 1 кВт;

в) > 10 кВт;

г) > 100 кВт;

д) > 50 кВт.

12. Контрольный вопрос. Каков обычно уровень напряжения мощных электрических машин?

а) 220 В;

б) 0,4(0,6 кВ;

в) 1(3 кВ;

г) 3(6 кВ кВт;

д) 10(20 кВ.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)
13. Контрольный вопрос. Какой закон выражен представленной ниже формулой [image: image3.wmf]e
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а) масса одного электрона;

б) закон электромагнитной индукции Фарадея;

в) закон относительности Энштейна;

г) закон Ньютона;

д) закон распределения скоростей Максвелла.

14. Контрольный вопрос. Какими двумя составляющими может быть представлена ЭДС?

а) целой ЭДС и комплексной ЭДС;

б) положительной ЭДС и отрицательной ЭДС;

в) подвижной ЭДС и неподвижной ЭДС;

г) трансформаторной ЭДС и ЭДС вращения;

д) активной ЭДС и реактивной ЭДС.

15. Контрольный вопрос. По какому правилу определяется направление силы, действующей в направлении максимального ослабления поля вокруг проводника?

а) правилу электромагнитной индукции;

б) правилу левой руки;

в) правилу правой руки;

г) правилу Ленца;

д) правило Лопиталя.

16. Контрольный вопрос. Как соотносятся между собой величина силы, действующей на контур  и тока контура?

а) обратно пропорционально;

б) прямо пропорционально;

в) экспоненциально;

г) квадратично;

д) кубически.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)
17. Контрольный вопрос. Каково должно быть соотношение обмоток трансформатора что бы он был повышающим?

а) 
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18. Контрольный вопрос. Что определяет величина «скольжение»?

а) угол между током и напряжением в электрической машине;

б) относительное ускорение ротора при пуске;

в) относительная разность частот ротора и поля статора;

г) величину мощности в относительных единицах при холостом ходе электродвигателя;

д) разность пускового и номинального момента в электродвигателе.

19. Контрольный вопрос. В чем состоит «принцип обратимости» электрической машины?

а) в возможности вращения вала электрической машины в одну или в другую сторону;

б) в возможности переключения числа пар полюсов у некоторых типов машин;

в) в возможности работы электрической машины с синхронной частотой вращения;

г) в возможности работы электрической машины как генераторном, так и двигательном режиме;

д) в возможности управления параметрами как статора так и ротора электродвигателя.

20. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. Какая часть электрической машины называется «индуктором»?

а) механический выпрямитель электрической машины;

б) вращающаяся часть обмотки возбуждения электрической машины;

в) щеточный узел электрической машины;

г) обмотка возбуждения, расположенная на неподвижной части электрической машины;

д) одно из названий коллектора электрической машины.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
21. Контрольный вопрос. Как называется линия проходящей строго посередине между полюсами при на которой радиальная составляющая магнитной индукции [image: image9.wmf]B
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а) электромагнитный момент;

б) воздушный зазор;

в) геометрическая нейтраль;

г) линия максимальной индукции;

д) линия выпрямленной ЭДС.

22. Контрольный вопрос. Как называется ток протекающей в первичной обмотке трансформатора при его работе на холостом ходу?

а) ток намагничивания;

б) первичный ток;

в) ток холостого хода;

г) рабочий ток;

д) синусоидальный ток.

23. Контрольный вопрос. От какого из перечисленных показателей зависит величина амплитуды магнитного потока Фm в первичной обмотки трансформатора?

а) от длины проводника;

б) от угла между током и напряжения в первичной обмотки;

в) от приложенного напряжения;

г) от свойств стали;

д) от величины тока короткого замыкания.

24. Контрольный вопрос. Какую величину определяет активная составляющая [image: image10.wmf]i
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 намагничивающего тока в трансформаторе?

а) магнитный поток в трансформаторе;

б) амплитуду высших гармоник тока в трансформаторе;

в) потери напряжения;

г) потери в стали;

д) потери холостого хода.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)
25. Контрольный вопрос. Какие из гармоник частоты сети называются высшими?

а) любая из гармоник выше третьей;

б) все нечетные гармоники;

в) все гармоники на стороне высшего напряжения трансформатора;

г) гармоники, вызывающие потерю напряжения на высоковольтной стороне;

д) все гармоники следующие за основной.

26. Контрольный вопрос. Какие гармоники реактивных составляющих тока намагничивания будут отсутствовать в линейных проводах трехфазного трансформатора с соединение в треугольник?

а) любая из гармоник выше третьей;

б)все  гармоники, кратные трем;

в) все гармоники на стороне высшего напряжения трансформатора;

г) гармоники, вызывающие потерю напряжения на высоковольтной стороне;

д) все гармоники следующие за основной.

27. Контрольный вопрос. В каком случае соединения обмоток трансформатора происходит искажение фазных ЭДС?

а) при соединении обеих обмоток в треугольник;

б) при соединении обмотки высшего напряжения в треугольник, а низшего в звезду;

в) при соединении обмотки низшего напряжения в треугольник, а высшего в звезду;

г) при соединении обеих обмоток в звезду;

д) при соединении обеих обмоток в зигзаг.

28. Контрольный вопрос. На какие составляющие разделяют магнитное поле трансформатора при его анализе?

а) обратное и прямое магнитное поле;

б) поле взаимной индукции и поле рассеяния;

в) на реактивную и активную;

г) на индукционную и реактивную составляющую;

д) на результирующую и начальную составляющую.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)
29. Контрольный вопрос. Какое из представленных соотношений индуктивностей справедливо для трехфазного трансформатора?

а) L(1>> L(;

б) L(1> L(;

в) L(1( L(.;

г) L(1< L(.;

д) L(1<< L(.

30. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. Какая из ЭДС в трансформаторе определяется следующей формулой[image: image11.wmf]e
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а) ЭДС первичной обмотки от поля рассеяния;

б) ЭДС вторичной обмотки от поля взаимоиндукции;

в) ЭДС вторичной обмотки от поля рассеяния;

г) ЭДС первичной обмотки от поля взаимоиндукции;

д) ЭДС первичной обмотки от поля взаимоиндукции и рассеяния.

31. Контрольный вопрос. От чего зависит КПД электрической мaшины?

а). От первичного напряжения.

б). От величины потерь в стали и меди.

в). От величины скольжения.

г). От скорости вращения.

д). От направления вращения.
32. Контрольный вопрос. Сколько режимов работы электрических машин вы знаете?

а). Один.

б). Два.

в). Три.

г). Четыре.

д). Пять.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)
33. Контрольный вопрос. Какие меры принимают чтобы при изменении напряжения регулятора не изменялась его фаза?

а) применяют индукционный регулятор с фазорегулятором;

б) применяют сдвоенный индукционный регулятор;

в) применяют дополнительное сопротивление;

г) увеличивают коэффициент трансформации регулятора;

д) понижают входное напряжение.

34. Контрольный вопрос. Как называется обмотка, помещаемая в полюсные наконечники синхронного двигателя для улучшения его динамических свойств?

а) динамической;

б) разгонной;

в) пусковой;

г) ускорительной;

д) успокоительной.

35. Контрольный вопрос. Какую ширину полюсного наконечника bpm принимают при проектировании синхронных машин для того чтобы кривая распределения индукции приближалась к синусоиде?

а) bpm=(0,065(0,075)(;
б) bpm=(1,65(1,75)(;

в) bpm=(2,65(2,75)(;

г) bpm=(0,65(0,75)(;

д) bpm=(6,5(7,5)(.

36. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. Что такое реакция якоря синхронной машины?

а) Появление магнитного поля в якорной обмотки после подачи напряжения;
б) Незначительное отклонение якорной отбомки при работе;
в) Воздействие МДС обмотки якоря на МДС обмотки возбуждения;
г) Момент переключения с пус ковой обмотки на якорную;
д) Создание якорной обмоткой магнитного поля приводящее к возникновению электромагнитного момента.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-11 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-11.1)
37. Контрольный вопрос. Какое и перечисленных сопротивлений называется сопротивлением Потье в синхронном генераторе?

а) ra;
б) x(;

в) хр;

г) xq;

д) bd.

38. Контрольный вопрос. По условиям безопасности работы генератора и вспомогательного оборудования, получающего питание от генератора, величина (U (величина изменения напряжения генератора при сбросе нагрузки) не должна превышать:

а) 50%Uн;
б) 40%Uн;

в) 30%Uн;

г) 20%Uн;

д) 10%Uн.

39. Контрольный вопрос. Какой вид имеет характеристика холостого хода синхронного генератора?

а) вид узкого знака «бесконечность»;
б) вид параболы;

в) вид гиперболы;

г) вид узкой петли;

д) экспоненциальный вид.

40. Контрольный вопрос. Какая точка на характеристики холостого хода определяет остаточную ЭДС синхронного генератора?

а) точка на кривой холостого хода при максимальном значении ординаты;
б) точка пересечения кривой холостого хода с осью абсцисс;

в) точка пересечения кривой холостого хода с гистерезисной характеристикой;

г) точка на кривой холостого хода при максимальном значении абсцисс;

д) точка пересечения кривой холостого хода с осью ординат.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-11 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-11.2)
41. Контрольный вопрос. Какое из указанных соотношений называют «отношением короткого замыкания» (ОКЗ)?

а) 
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42. Контрольный вопрос. Как связаны между собой ОКЗ и полное индуктивное сопротивление xd?

а) 
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в) 
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43. Контрольный вопрос. Какая из указанных величин ОКЗ характерна для турбогенераторов?

а) 0,8(1,8 о.е;
б) 1,4(2,0 о.е;

в) 0,4(1,0 о.е;

г) 2,8(3,2 о.е;

д) 0,08(0,18 о.е.

44. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных характеристик называется внешней характеристикой генератора?

а) U1=f(If);
б) Р1=f(();

в) P1=f(I1);

г) U1=f(I1);

д) If=f(I1).

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-11 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-11.3)
45. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных характеристик называется регулировочной характеристикой генератора?

а) U1=f(If);
б) Р1=f(();

в) P1=f(I1);

г) U1=f(I1);

д) If=f(I1).

46. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. Какое явление называется самовозбуждением синхронного генератора?

а) Когда при выключении генератора он некоторое время продолжает вращаться;
б) Когда часть магнитного потока в статоре генератора охватывает часть ротора и придает ему дополнительную энергию;

в) Когда при работе генератора на чисто емкостную нагрузку напряжение генератора появляется даже при отсутствии тока возбуждения;

г) Когда для возбуждения генератора используют постоянные магниты;

д) Когда возбуждение генератора осуществляется без какого –либо дополнительного устройства возбуждения.
47. Контрольный вопрос. Сколько стержней имеет трехфазный трансформатор?

а). Один.

б). Два.

в). Три.

г). Четыре.

д). Пять.

48. Контрольный вопрос. Какое влияние оказывает реакция якоря на работу синхронной машины?

а). Ухудшает свойства машины.

б). Не оказывает влияние.

в). Улучшает качества машины.

г). Ведет к перегреву.

д). Увеличивает обороты.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Контрольный вопрос. Напряжения короткого замыкания uкI uкII не должны различаться более чем на ___ % от их среднего значения:

а) на 5%;

б) на 10%;

в) на 2%;

г) на 20%;

д) на 25%.

2. Контрольный вопрос. Сколько ответвлений имеют стандартные трансформаторы средний мощности для регулирования напряжения?

а) 2;

б) 3;

в) 5;

г) 7;

д) 9.

3. Контрольный вопрос. Какого допустимое значение превышения подаваемого напряжения?

а) на 1%;

б) на 3%;

в) на 5%;

г) на 7%;

д) на 10%.

4. Контрольный вопрос. На какую величину ограничивают ток нулевой составляющей в трансформатором с групповым магнитопроводом?

а) на 50%;

б) на 25%;

в) на 15%;

г) на 10%;

д) на 5%.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
5. Контрольный вопрос. Какой величины может достигать значение максимального тока короткого замыкания, имеющего uк =0,05(0,1?

а) (2(5)Iн;

б) (3(4)Iн;

в) (3(9)Iн;

г) (20(35)Iн;

д) (50(75)Iн.

6. Контрольный вопрос. Какова величина времени срабатывания современных средств релейной защиты трансформаторов?

а) 0,3(0,5 с;

б) 0,01(0,05 с;

в) 1(3 с;;

г) 3(5 с;

д) 1,3(1,5 с.

7. Контрольный вопрос. При каких значениях механических напряжений, во время кз деформации становятся необратимыми и обмотка разрушается?

а) 5(6 Н/мм2;

б) 10(16 Н/мм2;

в) 20(25 Н/мм2;

г) 50(60 Н/мм2;

д) 80(100 Н/мм2.

8. Контрольный вопрос. Как называется величина расстояния между активными сторонами обмотки электрической машины 
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а) воздушным зазором;

б) межосевым расстоянием;

в) шириной паза;

г) шириной зубца;

д) шагом обмотки.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
9. Контрольный вопрос. Шаг каждого витка многополюсной обмотки равен:

а) воздушному зазору;

б) межосевому расстоянию;

в) ширине паза статора;

г) полюсному делению;

д) межвитковому шагу.

10. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. Какие типы характера соединения секций обмоток существуют?

а) шаговые и межшаговые;

б) однослойные и двухслойные;

в) внасыпь и внахлест;

г) петлевые и волновые;

д) роторные и статорные.

11. Контрольный вопрос. Для какой цели используют укорочение шага обмотки?

а) для подавления высших гармоник поля и ЭДС;

б) для уменьшения геометрических размеров электродвигателя;

в) для экономии металла;

г) для создания дополнительного магнитного поля;

д) для повышения величины скольжения.

12. Контрольный вопрос. Какая величина в обмотках электрических машин определяется по формуле: 
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а) общее число пазов статора;

б) междупазовое расстояние обмоток;

в) среднее число пазов на полюс и фазу;

г) число пар полюсов электрической машины;

д) скорость вращения магнитного поля обмотки.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)
13. Контрольный вопрос. Что образуют секции обмоток, расположенные в фазной зоне и соединенные последовательно?

а) фазную зону;

б) параллельную ветвь;

в) магнитное поле;

г) одну фазу обмотки;

д) катушечную группу.

14. Контрольный вопрос. В петлевых обмотках с целым q максимальное число параллельных ветвей равно 

а) аmax = 4p;

б) аmax = p;

в) аmax = 0,5p е;

г) аmax = 2p;

д) аmax = 0,2p.

15. Контрольный вопрос. Какую величину определяет формула 
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а) магнитная индукция в воздушном зазоре;

б) ширина воздушного зазора;

в) напряженность магнитного поля в воздушном зазоре;

г) среднее число пазов на полюс и фазу;

д) число витков обмотки.

16. Контрольный вопрос.  Как изменяется МДС секции при пересечении активной стороны секции если ток направлен к нам?

а) увеличится равномерно;

б) увеличится скачком;

в) уменьшиться скачком;

г) уменьшится равномерно;

д) не измениться.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)
17. Контрольный вопрос. Коэффициент укорочения шага обмотки определяется по формуле:

а) 
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18. Контрольный вопрос. Для подавления в основном каких гармоник используют укорочение шага обмотки?

а) 1 и 2;

б) 5 и 7;

в) 3 и 9;

г) нечетных;

д) четных.

19. Контрольный вопрос. Какую величину q надо принимать для уменьшения влияния зубцовых гармоник ?

а) 0<3;

б) (0;

в) ((3;

г) (2;

2. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. Какой частью электрической машины является станина?

а) статора;

б) корпуса;

в) ротора;

г) обмоток;

д) пазов.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
21. Контрольный вопрос. При каких условиях электрическая машина может работать в трансформаторном режиме?

а) s=1;

б) s=1,5;

в) s=0,5;

г) s=0;

д) s=0,1.

22. Контрольный вопрос. Какое значение сопротивления r1 характерно для наиболее распространенных асинхронных двигателей мощностью от 3 до 100 кВт?

а) 0,002(0,006;

б) 0,2(0,6;

в) 1,2(1,6;

г) 0,02(0,06;

д) 2,5(3,5.

23. Контрольный вопрос. Какое значение сопротивления x( характерно для наиболее распространенных асинхронных двигателей мощностью от 3 до 100 кВт?

а) 0,002(0,006;

б) 0,2(0,6;

в) 1,2(1,6;

г) 0,02(0,06;

д) 2,5(3,5.

24. Контрольный вопрос. Какое из уравнений для определения активной мощности асинхронного двигателя, потребляемой из сети правильное?

а) P1=m1U1/I1cos(1;

б) P1=
[image: image30.wmf]3

U1I1cos(1;

в) P1=m1U1I1cos(1;

г) P1=
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д). P1=U1I1cos(1.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)
25. Контрольный вопрос. Какие из потерь в электродвигателе рассчитывается по данной формуле 
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а) механические потери;

б) магнитные потери;

в) электромагнитные потери;

г) электрические потери;

д). добавочные потери.

26. Контрольный вопрос. В каких пределах лежит КПД двигателей мощностью от 1 кВт до 1000 кВт.

а) 0,42(0,55;

б) 0,72(0,95;

в) 0,52(0,75

г) 0,82(0,95;

д). 0,92(0,95.

27. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных характеристик является механической?

а) М=f(s);

б) I=f(s);

в) cos(= f(s);

г) (=f(s);

д). Р=f(s).

28. Контрольный вопрос. Какое значение кратности максимального момента характерно для асинхронных электродвигателей?

а) 0,7(1;

б) 1,7(3,0;

в) 1,0(2,5;

г) 0,75(0,95;

д). 6,0(8,0.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)
29. Контрольный вопрос. Что такое статическая устойчивость асинхронной машины?

а) способность асинхронной машины возвращаться в исходный режим после малого возмущения со стороны сети или вала;

б) способность асинхронной машины работать с номинальной скоростью вращения продолжительное время;

в) способность асинхронной машины работать с допустимой температурой длительное время;

г) способность асинхронной машины развивать заданный статический момент;

д). способность асинхронной машины работать без заметных вибраций в режиме близком к номинальному.

30. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. Динамический момент асинхронной машины это:

а) разность максимального и  электромагнитного момента;

б) разность пускового и электромагнитного момента;

в) разность электромагнитного момента и момента сопротивления

г) разность макисмального момента и момента сопротивления;

д). разность пускового момента и момента сопротивления.
31. Контрольный вопрос. Какую зависимость устанавливает внешняя характеристика трансформатора?

а). U2=f(I2).

б). U1=f(I1).

в). I2=f(I2).

г). U1=f(U2).

д). U2=f(U1).

32. Контрольный вопрос. Какую зависимость устанавливает скоростная характеристика асинхронного двигателя?

а). Тока статора от полезной мощности.

б). Скорости вращения от скольжения.

в). Тока ротора от полезной мощности.

г). Скорости вращения от полезной мощности.

д). Напряжения от мощности.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)
33. Контрольный вопрос. Для того, чтобы обеспечить устойчивую работу асинхронного двигателя при возможных колебаниях напряжения сети и момента нагрузки, кратность 
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 должна быть не ниже:

а) 0,7(1;

б) 2,0(3,0;

в) 1,0(2,5;

г) 2,75(2,95;

д).1,7(1,9.

34. Контрольный вопрос. Какое значение скольжения характерно для асинхронного электродвигателя в режиме холостого хода?

а) s<1;

б) s<0,1;

в) s<0,001;

г) s<0,0001;

д). s>0,1.

35. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных характеристик электродвигателя является рабочей?

а) М=f(Р2);

б) I=f(U2);

в) cos(= f(s);

г) (=f(I2);

д). Р=f(s).

36. Контрольный вопрос. По какой из приведенных формул можно найти добавочные потери?

а) Рдоб = 0,0005 Р1
б) Рдоб = 0,005 Р1;

в) Рдоб = 0,05 Р1;

г) Рдоб = 0,5 Р1;

д). Рдоб = 0,1 Р1.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-11 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-11.1)
37. Контрольный вопрос. Какое из перечисленных мероприятий позволяет получить повышенный пусковой момент электродвигателя при высоких энергетических показателях?

а) Применение подшипников с меньшим сопротивлением;

б) Применение дополнительных пар полюсов;

в) Использование «поверхностного эффекта в стержнях роторной обмотки;

г) Повышение сопротивления статора;

д). Снижение сопротивления статора.

38. Контрольный вопрос. Каких значений обычно достигает пусковой ток в асинхронных двигателях?

а) Iп=(0,7(1)Iн.;

б) Iп=(2,0(3,0)Iн.;

в) Iп=(1,0(2,5)Iн.;

г) Iп=(2,75(2,95)Iн.;

д).Iп =(5(7)Iн.

39. Контрольный вопрос. С каким расчетом выбирается величина индуктивного сопротивления реактора при реакторном пуске электродвигателя?

а) так, чтобы пусковой ток двигателя 
[image: image34.wmf]I
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 снизился в kрп= 0,7(1,2 раза;

б) так, чтобы пусковой ток двигателя 
[image: image35.wmf]I
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 снизился в kрп= 1,2(1,5 раза;

в) так, чтобы пусковой ток двигателя 
[image: image36.wmf]I
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 снизился в kрп= 2,0(2,5 раза;

г) так, чтобы пусковой ток двигателя 
[image: image37.wmf]I
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 снизился в kрп= 2,2(3,2 раза;

д) так, чтобы пусковой ток двигателя 
[image: image38.wmf]I
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 снизился в kрп= 2,5(4,0 раза.

40. Контрольный вопрос. Как при автотрансформаторном пуске снижаются пусковой ток и пусковой момент асинхронного электродвигателя?

а) Пусковой ток уменьшается в два раза, пусковой момент в четыре раза;

б) Пусковой ток и пусковой момент снижаются одинаково;

в) Пусковой ток уменьшается в корень из двух раз, пусковой момент в два раза;

г) Пусковой ток уменьшается в два раза, пусковой момент в корень из двух раз;

д) Пусковой ток уменьшается в четыре раза, пусковой момент в два раза.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-11 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-11.2)
41. Контрольный вопрос. При каком способе регулирования асинхронного электродвигателя его механические характеристики выглядят следующим образом.
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а) Регулирование изменением напряжения;

б) Регулирование переключение числа пара полюсов;

в) Регулирования частотным способом;

г) Регулирование изменением сопротивления ротора ;

д) Регулирование переключением треугольника на звезду.

42. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. Как называют двигатели с возможностью переключения числа пар полюсов?

а) Многоцелевыми;

б) Многополюсными;

в) Многофункциональными;

г) Многоскоростными;

д) Многообмоточными. 
43. Контрольный вопрос. К какому способу относится регулирование частоты вращения электродвигателя изменением подводимого напряжения?

а) Изменением частоты

б) Изменением сопротивления;

в) Изменением скольжения;

г) Изменением числа пар полюсов;

д) Изменением подключения обмотки.

44. Контрольный вопрос. Какой диапазон регулирования из перечисленных соответствует асинхронно-вентильному каскаду?

а) 10:1

б) 6:1;

в) 3:1;

г) 4:1;

д) 2:1.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-11 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-11.3)
45. Контрольный вопрос. Что происходит с максимальным и пусковым моментом при несимметрии напряжения?

а) максимальный момент увеличивается, пусковой момент уменьшается

б) максимальный момент уменьшается, пусковой момент увеличивается;

в) максимальный момент не изменяется, пусковой момент уменьшается;

г) максимальный момент уменьшается, пусковой момент уменьшается;

д) максимальный момент увеличивается, пусковой момент увеличивается.

46. Контрольный вопрос. При каких значениях дополнительного сопротивления в цепи ротора r2доп провал момента оказывается минимальный при несимметрии в цепи ротора?

а) r2доп=10,0(12,0r2;

б) r2доп=7,0(10,0r2;

в) r2доп=2,0(5,0r2;

г) r2доп=1,0(2,0r2;

д) r2доп=0,5(1,0r2.

47. Контрольный вопрос. Какая из формул для расчета мощности однофазного асинхронного электродвигателя правильная?

а) Р1=3UлIл(cos(;

б) Р1=2UлIл(cos(;

в) Р1=
[image: image40.wmf]3
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г) Р1=UлIл(cos(;

д) Р1=
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48. Контрольный вопрос. Как называется асинхронная машина с трансформаторной схемой соединения обмоток?

а) асинхронный трансформатор;

б) асинхронный компенсатор;

в) фазорегулятор;

г) индукционный регулятор;

д) синхрорегулятор.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Контрольный вопрос. Какова расчетная рабочая температура в соответствии с ГОСТ 183−74 для обмоток с изоляцией класса нагревостойкости F и Н?

а) 75 °С;

б) 60 °С;

в) 80 °С;

г) 115 °С;

д) 150 °С.

2. Контрольный вопрос. Из какого материала изготавливают коллекторные пластины электрических машин?

а) Из алюминия

б) Из латуни;

в) Из углеродистой стали;

г) Из электротехнической стали;

д) Из кадмиевой меди.

3. Контрольный вопрос. Какой материал применяют для щеток генераторов и двигате​лей с облегченными услови​ями коммутации и для кон​тактных колец, мощностью до 10 кВт?

а) ЭГ2АФ;
б) ЭГ2А;
в) ЭГ61;
г) МГСО;
д) ГЗ 611М.

4. Контрольный вопрос. Каково обозначения провода медный прямоугольный с полиэфиримидной изоляцией?

а) ПЭТВП-155;
б) ПЭТВ;
в) ПСДК;
г) ПЭТП-155;

д) ПСД;
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
5. Контрольный вопрос. Как обозначается повторно-кратковременный режим работы электрических машин?

а) S1;

б) S2;

в) S3;

г) S4;

д) S6.

6. Контрольный вопрос. Какой стандартной длительности периода нагрузки электрических машин не существует?

а) 10 мин;

б) 30 мин;

в) 45 мин;

г) 60 мин;

д) 90 мин.

7. Контрольный вопрос. По какой формуле рассчитывается продолжительность включения электродвигателя?

а) 
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8. Контрольный вопрос. Какая из величин продолжительностей включения не является стандартной?

а) 15%;

б) 25%;

в) 40%;

г) 50%;

д) 60%.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
9. Контрольный вопрос. На какую величину может быть увеличена мощность электродвигателя при его перевода из продолжительного в повторно-кратковременный режим с ПВ 60%?

а) на 60%;

б) на 30%;

в) на 100%;

г) на 50%;

д) на 45 %.

10. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. Какой из рабочих режимов характеризует обозначение S8?

а) Повторно-кратковременный режим с частыми пусками и электрическим торможением в конце каждого цикла;

б) Перемежающийся режим с двумя и более разными частотами вращения;

в) Перемежающийся режим с частыми реверсами и электрическим торможением;

г) Перемежающийся режим с частыми пусками, реверсами и электрическим торможением;

д) Повторно-кратковременный режим с частыми пусками, с числом включений в час 30, 60, 120 или 240.

11. Контрольный вопрос. Какой из показателей надежности характеризуется следующим определением: «-состояние, при котором электрическая машина соответствует всем требованиям, установленным для нее технической документацией»?

а) Работоспособность

б) Отказ;

в) Долговечность;

г) Исправность;

д) Срок службы.

12. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных ниже формул соответствует показателю вероятности безотказной работы?

а) 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)
13. Контрольный вопрос. В каком случае величина безотказной работы указана неверно?

а) 1,02;

б) 1;

в) 0,9756;

г) 0,5;

д) 0,1.

14. Контрольный вопрос. При какой наработке вероятность безотказной работы для двигателей постоянного тока основного исполнения составляет P(t) > 0,9?

а) t=10000 ч.;

б) t=2000 ч.;

в) t=1000 ч.;

г) t=5000 ч.;

д) t=20000 ч.

15. Контрольный вопрос. Как называется первый эксплуатационный период электрической машины, характеризуемый различной интенсивностью отказов?

а) Безотказный период;

б) Начало старения;

в) Приработка;

г) Период незначительного износа;

д) Период нормальной эксплуатации.

16. Контрольный вопрос. Какова величина вероятности отказов асинхронных электродвигателей вследствие межвитковых коротких замыканий?

а) 5(8%;

б) 90(93%;

в) 11(15;

г) 60(70;

д) 30(40%.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)
17. Контрольный вопрос. Какая величина определяет класс вибрации?

а) Нагревостойкость изоляции;

б) Виброперемещение;

в) Кратность пускового момента;

г) Виброскорость;

д) Массогабаритный размер.

18. Контрольный вопрос. Для какой частоты вращении электрических машин допустимое значение вибрации не устанавливается ?

а) менее 1500 об/мин;

б) менее 1000 об/мин;

в) менее 900 об/мин;

г) менее 750 об/мин;

д) менее 600 об/мин.

19. Контрольный вопрос. Какая категория вибрации электрических машин обозначается буквой S?

а) С нормальными требованиями по вибрации;

б) С пониженными требованиями по вибрации;

в) Без требований по вибрации;

г) С особо жесткими требованиями по вибрации;

д) С виброперемещениями не более 0,05 мм.

20. Контрольный вопрос. Контрольный вопрос. На сколько классов разделяют электрические машины в зависимости от требований по шуму?

а) на 4;

б) на 3;

в) на 5;

г) на 7;

д) на 12.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
21. Контрольный вопрос. Каково будет значение синхронной частоты вращения асинхронного электродвигателя при числе пар полюсов равных 3?

а) 3000 об/мин;

б) 600 об/мин;

в) 750 об/мин;

г) 1000 об/мин;

д) 1500 об/мин.

22. Контрольный вопрос. В каком режиме будет работать асинхронная машина, если ее частота вращения определяется неравенством n2 > n1?

а) в синхронном;

б) в двигательном;

в) в режиме противовключения;

г) в режиме динамического торможения;

д) в генераторном.

23. Контрольный вопрос. Какую операцию выполняют перед сборкой асинхронного электродвигателя для ослабления вихревых токов?

а) Тщательно шлифуют вал электродвигателя;

б) Обтягивают обмотки дополнительным зажимом;

в) Лакируют листы статора перед сборкой в пакет;

г) Центрируют электродвигатель;

д) Расширяют магнитный зазор.

24. Контрольный вопрос. Что позволяет достичь укорочение шага обмотки электродвигателя?

а) Снизить виброскорость электродвигателя;

б) Устранить ЭДС высших гармоник;

в) Снизить магнитные шумы электродвигателя;

г) Уменьшить массогабаритные размеры электродвигателя;

д) Повысить синхронную частоту вращения.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)
25. Контрольный вопрос. Каков максимально допустимый прогиб станины в асинхронных электродвигателях?

а) Не более 1-2 мм;

б) Не более 5 мм;

в) Не более 1-2 % от размера воздушного зазора;

г) Не более 0,7 % от размера воздушного зазора;

д) Не более 5 % от размера воздушного зазора.

26. Контрольный вопрос. При каком весе на станине электродвигателя применяют два рым болта?

а) При весе от 50 до 100 кг;

б) При весе от 30 кг;

в) При весе от 5 кг;

г) При весе от 10 кг;

д) При весе от 25 кг.

27. Контрольный вопрос. Чему равен уточняющий коэффициент Г-образной схемы замещения асинхронного электродвигателя мощностью 3 кВ и более?

а) 1,5(1,6;

б) 1,15(1,16;

в) 0,95(0,96;

г) 0,75(0,96;

д) 1,05(1,06.

28. Контрольный вопрос. Какой параметр асинхронного электродвигателя определяется выражением хк = х1 + 
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а) Активное сопротивление  обмотки статора;

б) Реактивное сопротивление обмотки ротора;

в) Индуктивное сопротивление короткого замыкания;

г) Активное сопротивление обмотки ротора;

д) Индуктивное сопротивление холостого хода.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)
29. Контрольный вопрос. К какому типу потерь относят потери на гистерезис в электрической машине?

а) К механическим потерям;

б) К магнитным потерям;

в) К активным потерям;

г) К индуктивным потерям;

д) К роторным потерям.

30. Контрольный вопрос. В какой зависимости находятся механические потери от частоты вращения ротора?

а) В прямо пропорциональной;

б) Пропорциональны частоте вращения в третьей степени;

в) Пропорциональны квадрату частоты вращения;

г) Обратно пропорциональны частоте вращения;

д) В экспоненциальной.

31. Контрольный вопрос. Как называется зависимость тока возбуждения от тока нагрузки Iв = f(I) при неизменной частоте вращения и напряжении на выходе генератора?

а) Рабочая характеристика;

б) Регулировочная характеристика;

в) Энергетическая характеристика;

г) Механическая характеристика;

д) Электромеханическая характеристика.

32. Контрольный вопрос. К какому типу характеристик относится зависимость КПД электродвигателя от полезной мощности?

а) Электромеханической;

б) Скоростной;

в) Рабочей;

г) Энергетической;

д) Регулировочной.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)
33. Контрольный вопрос. Характеристика какого электродвигателя представлена на рисунке?
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а) Механическая характеристика асинхронного электродвигателя

б) Механическая характеристика синхронного электродвигателя;

в) Механическая характеристика двигателя постоянного тока с параллельным возбуждением;

г) Механическая характеристика асинхронного электродвигателя в генераторном режиме;

д) Электромеханическая характеристика асинхронного электродвигателя.

34. Контрольный вопрос. Механическая характеристика какого рабочего механизма представлена на рисунке?
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а) Подъемной установки;

б) Металлообрабатывающего станка;

в) Насоса;

г) Вентилятора;

д) Экскаватора.

35. Контрольный вопрос. Каким отношением определяется количественно жесткость механической характеристики?

а) Отношением разности моментов, развиваемых двигателем, к соответствующей разности частот вращения;

б) Отношением разности токов, развиваемых двигателем, к соответствующей разности частот вращения;

в) Отношением разности скольжений, развиваемых двигателем, к соответствующей разности частот вращения;

г) Отношением разности мощностей, развиваемых двигателем, к соответствующей разности частот вращения;

д) Отношением разности пускового и номинального тока, развиваемых двигателем, к соответствующей разности частот вращения;

36. Контрольный вопрос. У какого из перечисленных электродвигателей механическая характеристика абсолютно жесткая?

а) у асинхронного электродвигателя

б) у асинхронного электродвигателя с фазным ротором;

в) у электродвигателя постоянного тока с независимым возбуждением;

*г) у синхронного электродвигателя;

д) у электродвигателя постоянного тока с последовательным возбуждением.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-11 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-11.1)
37. Контрольный вопрос. Что определяет зависимость ( = (n/n?

а) Жесткость характеристики;

б) Величину воздушного зазора в ЭД;

в) Величину статической от номинальной скорости вращения

г) Нелинейность характеристики;

д) Отношение скорости холостого хода к номинальной.

38. Контрольный вопрос. Какая из указанных номинальных мощностей электрической машины не соответствует ГОСТ 12139−84?

а) 11 кВт;

б) 35 кВт;

в) 15 кВт

г) 37 кВт;

д) 45 кВт.

39. Контрольный вопрос. В каком ответе приведена частота вращения электрической машины, соответствующая ГОСТ 10683−73?

а) 214,3 об/мин;

б) 430 об/мин;

в) 550 об/мин;

г) 650 об/мин;

д) 157,2 об/мин.

40. Контрольный вопрос. Какая из указанных высот осей вращения электрических машин не существует?

а) 90 мм;

б) 132 мм;

в) 150 мм;

г) 160 мм;

д) 225 мм.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-11 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-11.2)
41. Контрольный вопрос. Какой кривой описывается график нагревания ( = f(t) электрической машины?

а) прямой;

б) гиперболой;

в) экспонентой;

г) параболой;

д) прямой параллельной оси ординат.

42. Контрольный вопрос. Через какое время температура перегрева электрической машины достигает установившегося значения за время нагревания?

а) через t = (0,5 (1)Тн
б) через t = (1 (2)Тн
в) через t = (2(3)Тн
г) через t = (7 (9)Тн
д) через t = (4 (5)Тн.

43. Контрольный вопрос. Какой из приведенных формул соответствует графику охлаждения электрической машины?

а) ( = S((устdt
б) ( = (уст - (1
в) ( = qI1S(
г) 
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д) ( = (уст(1- е-t/Tн).

44. Контрольный вопрос. Сколько классов нагревостойкости электроизоляционных материалов существует?

а) 3

б) 7; 

в) 6;

г) 8;

д) 10;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-11 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-11.3)
45. Контрольный вопрос. Какому классу нагревостойкости электроизоляционных материалов соответствует предельно допустимая температура, равная 150 (С?

а) А;

б) Е; 

в) В;

г) F;

д) Y.

46. Контрольный вопрос. Какова принимаемая величина температуры окружающей среды при определении нагрева элементов электрических машин?

а) 20 (С;

б) 40 (С;

в) 25 (С;

г) 30 (С;

д) 35 (С.

47. Контрольный вопрос. В чем заключается явление «конвекции»?

а) в том, что передача теплоты внутри твердого тела от более нагретых к менее нагретым слоям;

б) в том, что внутри твердого тела при наличии более нагретых и менее нагретым слоев возникает направленное движение воздуха; 

в) в том, что разница давлений наружного воздуха и воздуха внутри машины создает направленный охлаждающий поток;

г) в том, что при прохождении воздуха сквозь отверстия он охлаждается;

д) в том, что частицы газа (воздуха), соприкасающиеся с поверхностью нагретого тела, нагреваются, становятся легче и поднимаются вверх, уступая место менее нагретым частицам;

48. Контрольный вопрос. Какими буквами принято обозначать способы охлаждения электрических машин?

а) IМ;

*б) IС;

в) IВ;

г) ID;

д) IQ.
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